
Quiz 2

1 Il conto profitti e perdite è un prospetto che accoglie:

i ricavi ed il capitale

i ricavi, i costi e le passività

i ricavi e i costi

2 L'eccedenza di imposta:

si può computare in diminuzione dall'imposta relativa al periodo d'imposta successivo

si può chiedere il rimborso in sede di dichiarazione

si può computare in diminuzione dall'imposta relativa al periodo d'imposta successivo o chiederne il rimborso in sede di dichiarazione

3 Sono redditi di lavoro autonomo:

quelli prodotti nell'esercizio abituale - anche se non esclusivo - di arti e professioni

quelli prodotti nell'esercizio di lavoro dipendente, ma autonomamente rispetto al datore di lavoro

quelli prodotti nell'esercizio di lavoro indipendente, ma in forma associata

4 Parliamo di partita doppia: Una variazione finanziaria positiva determina la movimentazione di:

un conto economico in avere

un conto finanziario in dare

un conto economico in dare

5 Quale sistema di rilevazioni consente di costruire il bilancio dell'impresa?

Contabilità generale

Partita doppia

budget
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6 Quali sono i conti coinvolti nell'operazione di acquisto di un macchinario a dilazione:

Macchinari, Crediti vs Clienti, IVA ns debito

Macchinari, Debiti verso Fornitori, IVA ns credito

Macchinari, Debiti verso Fornitori, IVA ns debito 

7 Cosa significa che l'IVA è neutra per le imprese?

che le imprese non sono tenute al pagamento dell'imposta

che l'imposta non grava come costo per l'impresa

che l'imposta non ricade sul consumatore finale

8 Se la rata del mutuo è fissa:

l'andamento della quota interesse è crescente

la quota capitale rimane fissa

la quota di capitale rimborsata è crescente

9 Il conto "interessi su titoli" è:

un conto economico acceso alle rettifiche di costi

un conto economico acceso ai ricavi

un conto finanziario acceso ai crediti di finanziamento 

10 Il costo del lavoro per l'impresa è rappresentato da:

Lo stipendio lordo e gli oneri sociali

Lo stipendio netto, le ritenute sociali e fiscali

Lo stipendio netto e gli oneri sociali
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11 Le ritenute di carattere sociale rappresentano per l'impresa:

Un costo di esercizio

un debito verso i dipendenti

un debito verso gli enti assistenziali

12 Le scritture di assestamento si rilevano:

Durante le scritture continuative

Dopo aver determinato il reddito

Dopo aver concluso le rilevazioni continuative

13 Il periodo di ammortamento:

Deve sempre essere uguale alla vita fisica

Non deve mai superare la vita fisica

Deve tener conto delle scelte di sostituzione dell'impresa

14 Il valore da ammortizzare:

E' sempre pari al costo di acquisto del bene

Non può essere pari al costo di acquisto del  bene

Può includere il costo delle spese di installazione

15 Nel nostro ordinamento la potestà impositiva in astratto spetta:

Al legislatore ordinario

Esclusivamente allo stato

All'Agenzia delle Entrate
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16 Qual è il principio cui, in base all'art. 53 della costituzione, l'intero sistema tributario è informato?

Semplicità

Progressività

Efficacia

17 Il bilancio di esercizio deve essere corredato da:

Una relazione degli amministratori che illustri l'andamento della società

Una relazione dei soci 

Nessuna relazione.

18 Qual è l'elemento caratterizzante dei redditi di lavoro dipendente?

Devono essere mensili

Devono essere fissi

Devono derivare da rapporti aventi ad oggetto la prestazione di lavoro subordinato

19 Ai fini iva le operazioni di assicurazione, riassicurazione e vitalizio:

Sono escluse dall'imposta

Sono esenti dall'imposta

Sono soggette all'imposta

20 Le somme dovute a titolo di rimborso delle anticipazioni fatte in nome e per conto della controparte sono:

Sempre escluse dal computo della base imponibile

Comprese nel computo della base imponibile

Escluse dal computo della base imponibile purchè regolarmente documentateC
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21 Il regime applicativo dell'iva non prevede operazioni

Escluse

Non imponibili

assimilate

22 Qual è la differenza tra eredità e legato?

la prima riguarda il complesso dei rapporti attivi e passivi del defunto il secondo è il complesso dei rapporti attivi

La prima indica una successione nella totalità dei beni del defunto , o in una quota di essi, mentre il legato è il lascito di un bene determinato

L'eredità non può essere rifiutata

23 Il mansionario è il documento che descrive:

le procedure da seguire nell'espletamento dei compiti

le relazioni gerarchiche di ciascuna posizione

i compiti assegnati ad una posizione

24 La trasparenza nella Pubblica Amministrazione ha lo scopo di rendere:

visibili eventuali illeciti

cerca di limitare il rischio di situazioni illecite

eque le procedure ad evidenza pubblica

25 La violazione da parte dei dipendenti pubblici delle misure di prevenzione della corruzione

è punita esclusivamente con una condanna di natura penale

costituisce illecito disciplinare

costituisce illecito disciplinare ed è punibile con una sanzione civile
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26 Quando una casa di riposo è convenzionata con l'asl significa.

Che l'ospite ricoverato può chiedere alla Asl di sostenere una parte della retta corrispondente alla quota sanitaria

Che l'ospite ricoverato può chiedere all'ASL di sostenere una parte dalla retta corrispondente sia alla quota sanitaria che alla quota alberghiera 
che è variabile in relazione al reddito ricoverato
Che la casa di riposo può chiedere all'ASL di sostenere una parte dalla retta corrispondente sia alla quota sanitaria che alla quota alberghiera 
che è variabile in relazione al reddito ricoverato

27 L'AGED è un punteggio dato all'ospite di una RSA che permette: 

Di individuare la gravità dello stato di salute dell'ospite e quindi il grado di autosufficienza/non autosufficienza.

Di accertare la situazione economico/patrimoniale di un ospite affinchè lo stesso possa chiedere all'ASL di sostenere
una parte dalla retta corrispondente sia alla quota sanitaria che alla quota alberghiera
Di accertare la situazione economico/patrimoniale di un ospite per calibrare correttamente la retta corrispondente 
sia alla quota sanitaria che alla quota alberghiera

28 Il controllo sull'amministrazione delle fondazioni

Viene esercitato dal Presidente del Consiglio dei Ministri

Viene esercitato dall'autorità governativa e quindi dalle prefetture o dalle regioni o dalle province autonome competenti

Viene esercitato dalla corte dei conti in quanto trattasi di enti equiparati alla pubblica amministrazione.
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